

Λ. Ριανκούρ 85
11524 Αθήνα
email: peygdd@yahoo.gr

ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

Θέμα: Πρόταση επιλογής Προϊσταμένων

Αιτιολογική έκθεση

Είναι γνωστό ότι τα δημοκρατικά οργανωμένα κράτη έχουν συγκροτήσει τρεις θεσμούς εξουσίας. Το Κοινοβούλιο, την Κυβέρνηση και τη Δικαιοσύνη. Η κάθε εξουσία έχει διαφορετική αρμοδιότητα, αποστολή και οργάνωση συνταγματικά κατοχυρωμένη. Η δομή, η οργάνωση και η λειτουργία της δικαιοσύνης έχουν τελείως διαφορετικά χαρακτηριστικά από τους άλλους δύο θεσμούς της πολιτείας.

Στα δικαστήρια Προϊστάμενοι είναι οι Δικαστικοί λειτουργοί, επειδή ως το ειδικευμένο **επιστημονικό προσωπικό** είναι αρμόδιοι για την εύρυθμη απονομή της δικαιοσύνης από το αρχικό μέχρι το τελικό στάδιο.

Η γραμματεία, οι δικαστικοί υπάλληλοι, λειτουργούν υπό τις εντολές των προϊσταμένων δικαστών σε όλες τις φάσεις των εργασιών του δικαστηρίου επειδή το κάθε δικαστήριο αποτελεί μία ενιαία οργανωτική μονάδα.

Τα αντικείμενα των δικαστικών υπαλλήλων είναι ενιαία για όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσής (ΔΕ, ΤΕ, ΠΕ). Δεν υπάρχει ξεχωριστό καθηκοντολόγιο για κάθε εκπαιδευτική κατηγορία.

Επειδή η συνεχής εκπαιδευτική ανάπτυξη αποτελεί κοινωνική αναγκαιότητα, οι έχοντες μεγαλύτερους τίτλους σπουδών από τη είσοδό τους στην εργασία πριμοδοτούνται (προηγούνται βαθμολογικά) αυτών με μικρότερους τίτλους σπουδών.

Για να υπάρχουν κίνητρα, μεγαλύτερο ενδιαφέρον αύξηση της εργατικότητας , απ' όλους τους δικαστικούς υπαλλήλους και λόγω του ενιαίου του αντικειμένου της εργασίας, όλες οι κατηγορίες δικαστικών υπαλλήλων πρέπει να εξελίσσονται σε όλη την ιεραρχία σε διαφορετικό όμως χρόνο, ανάλογα περίπου με το χρόνο σπουδών.

Για όσα συνοπτικά αναφέρουμε πιο πάνω, αλλά και για λόγους συνδικαλιστικής ενότητας - αναγκαία σήμερα και στο άμεσο μέλλον όσο ποτέ στο παρελθόν προτείνουμε τα εξής κριτήρια επιλογής προϊσταμένων:

Κύριο-πρωταρχικό κριτήριο αξιολόγησης είναι τα ουσιαστικά προσόντα - εκθέσεις αξιολόγησης , στις οποίες να αναφέρονται και τα αντικείμενα εργασίας που έχει θητεύσει ο κάθε δικαστικός υπάλληλος .

Εάν υπάρχει ισοδυναμία ,προϊστάμενος επιλέγεται αυτός που έχει περισσότερα χρόνια υπηρεσίας.

Τα χρόνια σπουδών προστίθενται στα χρόνια υπηρεσίας . Επιπλέον σε όσους έχουν μεταπτυχιακούς τίτλους προστίθεται ένα ακόμη χρόνος και ακόμη ένας χρόνος σε όσους έχουν διδακτορικό τίτλο.

Εάν και πάλι υπάρξει ισοδυναμία το συμβούλιο κρίνει από τα υπόλοιπα στοιχεία του φακέλου.

Επίσης προτείνουμε την άμεση προώθηση στο Συμβούλιο της Επικρατείας του Προεδρικού Διατάγματος σύμφωνα με το άρθρο 62 του Κώδικα.

Ακόμη προτείνουμε νέο έκτακτο συνέδριο με θέματα:

1. Απόδοση ευθυνών στα μέλη του Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε. ,που τυχόν δεν τήρησαν στην πράξη ή σαμποτάρισαν τις αποφάσεις του προηγούμενου έκτακτου συνεδρίου για το θέμα του Κώδικα.

2.Να αποφασίσει τελικά το συνέδριο για τα κριτήρια που θα προταθούν.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Αικατερίνη Μπατσιάκου- Θάνου